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ATA DA REUNIÃO DA EGRÉGIA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE

DIREITO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. Às onze horas do

dia dois de julho de dois mil e oito, reuniram-se os membros da Egrégia

Congregação da Faculdade de Direito da Universidade Federal de Minas Gerais,

conforme convocação feita e justificada nos termos do parágrafo 3º do artigo 3º

do Regimento Geral da UFMG, sob a presidência do Professor Doutor Joaquim

Carlos Salgado, Diretor da Faculdade, registradas as presenças dos Professores

Doutores Silma Mendes Berti, Adriana Goulart de Sena, Daniela Muradas Reis,

Fernando Gonzaga Jayme, Manoel Galdino da Paixão Júnior, Maria Helena

Damasceno e Silva Megale, Misabel de Abreu Machado Derzi, Osmar Brina

Corrêa Lima, Vice-Diretora, dos Professores Hermes Vilchez Guerrero, Paulo

Edson de Sousa e Yaska Fernanda de Lima Campos, da representante do corpo

técnico-administrativo, a funcionária Juliana Moreira Pinto, e dos representantes

do corpo discente, acadêmicos Henrique Chaves Faria Carvalho, Marcelo

Bitarães de Souza Barros, Marco Amaral Mendonça e Marcos Gabriel Souza

Palhares. Estiveram também presentes a Professora Doutora Miracy Barbosa de

Sousa Gustin e a servidora técnico-administrativo Valéria Maciel de Souza, que,

por estar com seu mandato vencido, participou da reunião como colaboradora,

sem direito a voto. A Egrégia Congregação deliberou sobre os seguintes

assuntos, constantes da pauta do dia: 1. APROVAÇÃO DAS ATAS DAS

REUNIÕES REALIZADAS EM 19.03.2008 E 22.04.2008 – Foi aprovada a ata da

reunião realizada em 19.03.2008, com abstenção das Professoras Doutoras

Adriana Goulart de Sena e Daniela Muradas Reis. Aprovada também a ata da

reunião em 22.04.2008, com abstenção das Professoras Doutoras Daniela

Muradas Reis e Misabel de Abreu Machado Derzi. 2. APROVAÇÃO DO

PROJETO PEDAGÓGICO DO CURSO DE CIÊNCIAS DO ESTADO – O

Presidente da Congregação esclareceu que foram enviados a todos os membros

da Congregação cópias do Projeto Pedagógico do Curso de Ciências do Estado,

elaborado pela Comissão nomeada em 22.04.2008, pela Portaria nº 009/2008,
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como consta da ata respectiva. Em seguida, passou-se à discussão do projeto.

Diante da discussão quanto à competência do foro para decidir sobre a criação

de departamentos, como sugere o projeto, o Senhor Presidente encaminhou a

votação para, observadas as instâncias competentes, aprovar, em bloco, o

projeto pedagógico do Curso de Ciências do Estado e Governança Social,

excluída da aprovação a criação de departamento próprio, a ser discutida em

processo específico de redepartamentalização da Faculdade, garantindo-se aos

presentes a faculdade de apresentar destaques para discussão e votação de

pontos específicos do projeto. A proposta foi aprovada à unanimidade de votos,

nos termos do encaminhamento acima descrito. Contou-se, ainda, com a

colaboração da Professora Doutora Miracy Barbosa de Sousa Gustin, que, como

membro da Comissão nomeada para elaboração do projeto, prestou

esclarecimentos sobre diversos pontos do mesmo, e, respondendo aos

questionamentos esclareceu que poderá ser feita reavaliação dos conteúdos

temáticos. Em seguida, foram discutidos e aprovados os seguintes destaques ou

ressalvas, a serem levados em conta para efeito de implementação no projeto

pela Comissão de implantação do Curso, a ser criada: a) proposta do

Departamento de Direito Público, apresentada pela Professora Doutora Misabel

de Abreu Machado Derzi, para a inclusão da disciplina O Estado e as Finanças

Públicas; b) proposta do Departamento de Direito do Trabalho e Introdução ao

Estudo do Direito sobre a inclusão de uma disciplina jurídica propedêutica

(Instituições de Direito ou Introdução à Ciência do Direito) e uma disciplina de

História do Direito e do Estado, de Defesa e Segurança, bem como a alteração

do nome da disciplina Direitos Fundamentais e Políticas Sociais, pela inclusão da

denominação “Direitos Humanos”; c) proposta da Professora Doutora Daniela

Muradas Reis com base em sugestões do Professor Doutor Arnaldo Afonso

Barbosa, que ressalvou a necessidade de a Comissão de Implantação considerar

no conteúdo programático “Segurança Pública, Finanças Públicas, Corrupção”; d)

proposta da Professora Doutora Adriana Goulart de Sena para que a disciplina

“Direito Econômico do trabalho” seja alterada para “Direito do Trabalho e
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Efetividade” e com conteúdo temático adequado à concepção do Direito do

Trabalho como ação afirmativa e política de inclusão social a ser levado a efeito

pelo Estado. A Congregação decidiu ainda que as disciplinas que não puderem

ser alocadas aos departamentos já existentes na Faculdade, e sucessivamente a

outras Unidades, ficarão vinculadas à Diretoria até que se proceda a

redepartamentalização da Faculdade. Isso feito, foi criada a Comissão de

Implantação do Curso de Ciências do Estado e Governança Social para a qual

foram nomeados os seguintes membros: Professora Doutora Silma Mendes Berti,

como presidente, Professora Doutora Miracy Barbosa de Sousa Gustin, a

servidora técnico-administrativa, Juliana Moreira Pinto, e o representante

discente, Paulo Ricardo Cassaro dos Santos, ficando estabelecido que a Diretoria

poderá incluir na Comissão outros nomes, se necessário. O item foi encerrado

com a aprovação unânime do Projeto Pedagógico, com as ressalvas acima

registradas. Aprovou-se, ainda, proposta do Professor Doutor Fernando Gonzaga

Jayme de um Voto de Louvor, a todos os membros da Comissão designada

para a elaboração do Projeto, pelo trabalho apresentado. 3. APRECIAÇÃO DOS

RELATÓRIOS ANUAIS DOS DEPARTAMENTOS ACADEMICOS – Após a

leitura do parecer, pelo Professor Hermes Vilchez Guerrero, relator, a matéria foi

colocada em discussão e aprovada. 4. PROGRESSÃO HORIZONTAL DOS

PROFESSORES IGOR MAULER SANTIAGO E PAULO ROBERTO COIMBRA

SILVA – Foi encaminhado para exame da Egrégia Congregação o processo

administrativo de Progressão Horizontal dos Professores Igor Mauler Santiago e

Paulo Roberto Coimbra Silva. O relator, Professor Doutor Milton Vasquez Thibau

de Almeida, opinou favoravelmente à aprovação da Progressão Horizontal dos

professores mencionados. A Congregação aprovou o parecer. 5. PROGRESSÃO

HORIZONTAL DOS PROFESSORES DOUTORES JULIANA CORDEIRO DE

FARIA, FERNANDO GONZAGA JAYME E GIORDANO BRUNO SOARES

ROBERTO – Foi encaminhado para exame da Egrégia Congregação o

processo administrativo de Progressão Horizontal dos Professores Doutores

Juliana Cordeiro de Faria, Fernando Gonzaga Jayme e Giordano Bruno Soares
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Roberto. A relatora, Professora Doutora Daniela Muradas Reis, opinou

favoravelmente à aprovação da Progressão Horizontal dos professores

mencionados; a Congregação aprovou o parecer, com abstenção do Professor

Doutor Fernando Gonzaga Jayme. 6. ESTAGIO PROBATORIO DO

PROFESSOR DOUTOR SERGIO MOURAO CORREA LIMA – A relatora,

Professora Doutora Adriana Goulart de Sena, em parecer fundamentado,

manifestou-se favoravelmente à aprovação do estágio probatório do Professor

Doutor Sergio Mourão Correa Lima; a Congregação aprovou o parecer, com

abstenção do Professor Doutor Osmar Brina Correa Lima. 7. MEDALHA DE

HONRA UFMG – Antes de colocar a matéria em discussão o Professor Doutor

Fernando Gonzaga Jayme fez um breve esclarecimento sobre o motivo da

indicação do Ministro Nilson Vital Naves para receber a citada homenagem,

respondendo indagação do Professor Hermes Vilchez Guerrero. Submetida à

apreciação, a indicação foi aprovada à unanimidade de votos. 8. PROGRESSÃO

VERTICAL À CLASSE DE PROFESSOR ASSOCIADO DOS PROFESSORES

DOUTORES MOEMA AUGUSTA SOARES DE CASTRO E MANUEL CANDIDO

RODRIGUES – Foi submetida ao exame da Egrégia Congregação a ata, do dia

01/07/2008, da Comissão Examinadora de Avaliação de Desempenho

Acadêmico para Progressão Vertical à Classe de Professor Associado da

Faculdade de Direito da UFMG, dando parecer favorável aos requerimentos dos

Professores Doutores Moema Augusta Soares de Castro e Manuel Cândido

Rodrigues. A Congregação aprovou o parecer. Diante da indagação da servidora,

Valéria Maciel de Souza, o Presidente informou já existir uma comissão

destinada a fazer o estudo de reestruturação da Congregação, à qual será

solicitada informação e brevidade. 9. RECURSO DA ACADÊMICA MARILDA

DE PAULA SILVEIRA CONTRA DECISÃO DO COLEGIADO DE PÓS-

GRADUAÇÃO – O relator, Professor Doutor Milton Vasquez Thibau de Almeida

leu o parecer manifestando-se favoravelmente. A Professora Doutora Daniela

Muradas Reis pediu vista do processo, o que foi concedido pelo Presidente,

devendo a questão ser colocada em pauta na próxima reunião da Congregação.
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Finalmente, com a aprovação de todos, foi designado o dia nove de julho do

corrente ano, às onze horas, na Sala da Congregação, para a próxima reunião,

ficando, desde já, todos convocados. Para constar, eu, Alva Benfica da Silva,

Secretária-Geral, em exercício, da Faculdade de Direito da Universidade Federal

de Minas Gerais, lavrei a presente ata, que, depois de lida e aprovada, vai

assinada por mim e pelos membros da Congregação. Belo Horizonte, dois de

julho de dois mil e oito.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x

Professor Doutor Joaquim Carlos Salgado (Presidente)

Professora Doutora Silma Mendes Berti

Professora Doutora Adriana Goulart de Sena

Professora Doutora Daniela Muradas Reis

Professor Doutor Fernando Gonzaga Jayme

Professor Hermes Vilchez Guerrero

Professor Doutor Manoel Galdino da Paixão Júnior

Professora Doutora Maria Helena Damasceno e Silva Megale

Professora Doutora Misabel de Abreu Machado Derzi



_____________________________________________________________________

Ata da Egrégia Congregação da Faculdade de Direito da UFMG – 02/07/2008
6

FACULDADE DE DIREITO UFMG

Professor Doutor Osmar Brina Corrêa Lima

Professor Paulo Edson de Sousa

Professora Yaska Fernanda de Lima Campos

Juliana Moreira Pinto (representante do corpo técnico-administrativo)

Henrique Chaves Faria Carvalho (representante do corpo discente)

Marcelo Bitaraes de Souza Barros (representante do corpo discente)

Marco Amaral Mendonça (representante do corpo discente)

Marcos Gabriel Souza Palhares (representante do corpo discente)


